2016年7月21日 星期四 第131期 热线电话:(0546)8355199 Email:dzrbdyxw@163.com

## 投资260.73亿元开展城市生态环境建设年和水气污染整治专项行动

# 308项工程打造生态宜居秀美城市

通讯员 燕永清 报道

本报东营讯 日前,东营市环境保护局在 对胜利油田新邦石油科技有限责任公司检查时 发现,该单位年产2万吨聚合氯化铝生产项目 需配套建设的环境保护设施未经验收, 主体工 程建成并投产。东营市环境保护局对该单位作 出了"立即停止2万吨聚合氯化铝项目生产及 罚款6万元的处罚"

这是东营市环保局在其网站上发布的一条 针对违规企业的行政处罚决定书。而就在今年 上半年,针对类似的环境违法行为,东营市已 累计立案查处了177起,其中移交公安部门9 起,还对一家企业实施了连日处罚。

城市环境生态直接影响着广大市民的生活 舒适度,是秀美宜居城市建设的重要内容,事 关经济社会的长远发展。今年是东营市中心城 城市生态环境建设年,如何在有限的时间里, 有效改善中心城居民周边的生活环境,成为摆 在市委、市府面前的一个重要课题。

"实施工程308项,总投资260.73亿元", 这是东营市政府今年确定要实施的环保项目, 其中,涉及水气污染整治168项,总投资42.27 亿元,目前已经完成39项,开工75项。随着这 些工程的实施,东营市水气环境质量持续改 善,全市环境空气主要污染物平均浓度除二氧 化氮外均呈下降趋势,蓝天白云天数133天, 同比增加12天;全市省控重点河流化学需氧 量、氨氮平均浓度同比分别改善25.66%、

为推动城市污水全收集处理, 东营市中心 城区陆续建成了多个污水处理厂和配套人工湿 地水质净化工程,完善了收水管网,中心城区 生活污水处理能力达到36.5万吨/天,污水收集 处理率大幅提高;全市所有乡镇基本实现了 "一镇一厂"目标,城镇污水得到有效收集处

理;燃煤电厂全部配套了脱硫脱硝设施,炼化 企业催化裂化装置全部建设了脱硫装置,加油 站建设了油气回收设施,这些废气处理装置充 分发挥了油气污染减排效益。

作为黄河三角洲的中心城市, 东营市拥有 着无可比拟的优美自然风光;但与此同时,盐 碱化也成为东营提升绿化水平的障碍。结合城 市三年增绿计划,东营市以项目建设为抓手, 启动实施了24平方公里的森林湿地公园建设, 建成后将成为集生态保育、休闲运动、科普教

育、旅游观光等于一体的大型国家级城市森林 湿地公园;新建改造了秋月胡、锦华公园等13 个城市公园和23个街头游园,对北一路、广州 路等37条道路进行了绿化提升,实施了黄河物 理模型等片区罗路土地绿化。随着这些工程的 实施,东营市城市绿化水平不断提高,初步构 建起了点线面结合的城市绿地系统。

自2002年来,东营市先后获得了国家卫生 城市、国家园林城市、中国人居环境奖和全国 文明城市等荣誉称号,城市竞争力和影响力明 升。但一段时期以来,各类违法建设、乱搭乱 建现象有所反弹,并呈蔓延趋势,影响了城市 规划的严肃性和权威性, 社会反响很大, 群众 反映强烈,实施集中整治势在必行。

去年9月,东营市以中心城规划建设管理 工作会议为标志,拉开了为期2年的中心城拆 违治乱专项行动帷幕,为治理违法建筑和乱搭 乱建再下了一剂"猛药"。东营市对东城80297 套住宅房屋进行排查摸底, 发现存在违法建筑

筑74.86万平方米,违法立柱广告牌1265块。

以精细化为方向, 东营市还在城市管理方 面下大力气,不断完善供水、供气、供暖等市 政公用设施, 抓好城市环卫保洁, 定区域、定 人员、定车辆、定标准,提高环卫保洁频次, 中心城道路保洁实现全覆盖,启动了40个老旧 住宅小区路面破损、绿地裸露等维修改造,进 一步改善市民生活环境, 为城市管理精细化水 平不断提升奠定了良好的基础。



日前,游客正在东营区龙居镇康源农业蔬菜种植基地采摘西瓜。龙居镇地处黄河展区,土地沙化,适合西瓜生长,该镇积极普 及无公害种植管理技术与绿色管理理念,引导瓜农发展无公害西瓜,努力打造"绿色诚信"西瓜品牌,不断提升西瓜的品牌档次。

# 坑塘整治成乡村 亮丽"风景线"

□李明 牛超群 报道

本报广饶讯 "以前这儿就是一个垃圾 要捂鼻子。现在好了, 垃圾清理了, 覆上了新 土,还安装了栏杆,过几天再栽植上绿化树 木,这里就成了俺们村最漂亮的地方了!' 提起坑塘治理,大王西村的群众交口称赞,直 夸这件惠民工程大快人心。

随着生活水平的不断提升, 广大农村居民 对生存环境的要求更高,对治理改造废旧坑 塘、建设美丽乡村愿望更加迫切,但在实际操 作过程中存在不少困难和问题。如部分坑塘权 属不清,村组、农户之间有争议,不利于坑塘 治理改造和利用; 坑塘有大有小、深浅不一、 形状各异,治理改造需要根据实际情况进行科 学规划和设计;环保观念不深入,部分村民图 方便,不断向坑塘倾倒垃圾,污染环境、影响

为给群众营造干净整洁的生活环境, 今年 以来,大王镇以推进生态文明建设为主线,在 全镇范围内开展农村废旧窑坑、坑塘、渗水湾 综合整治专项行动,改善农村生态环境面貌, 构建生态宜居的美丽乡村,一场集中整治坑塘 的大会战迅速在全镇铺开。

大王镇对管理辖区内废弃的坑塘进行排查

坑塘79处,并成立了专项行动整治领导小组, 动实施方案》,明确工作目标,压实整治责 任,扎实有序推进。该镇还对所有坑塘本着 "一坑一策、分类施治"的原则,不同垃圾废 物按照类别性质,分类处置,利用大型机械将 垃圾彻底清理和掩埋处理, 实行生活垃圾外 运,建筑垃圾填土覆盖,周边围挡等方式治 理, 彻底清理原有的建筑垃圾和生活垃圾。

资金投入是坑塘整治的有力保障。大王镇 投资30余万元、出动挖掘机铲车90余台次分批 次对全镇坑塘进行专项整治,实施坑塘清淤; 投资48万元购置围网对整治完成的坑塘进行围 网安装;同时投资83.3余万元购置大型垃圾 桶,在坑塘对整治完成后的废旧窑坑、坑塘、 渗水湾放置垃圾桶。

"我们把坑塘整治把坑塘治理改造作为美 丽乡村建设的一项'硬指标'列入议事日程, 经过前期详细的摸排统计,对全镇农村废旧窑 坑、坑塘、渗水湾进行了全面整治。"大王镇 城管分局局长刘洪林介绍,通过彻底清理原有 的建筑垃圾和生活垃圾、安装围网等措施,解 决了坑塘内脏乱差现象, 让废旧坑塘成为生态 发展、美丽乡村建设的一道亮丽风景线。

# 绿色产业渐成 发展主基调

□李永智 李洁 杨君 李广寅 报道 本报垦利讯 日前,在东营恒诚机械有限 工人正在为俄罗斯客商赶制订单。 "目前国内大多数的机械制造企业采用的铸造 工艺,废品较多,浪费大。"公司副总宗辉告 诉记者,他们公司自主研制的无硅球化剂,能 将废铁回炉料配比由30%提高到80%,仅此一 项便可为公司年创效益3000万元。

作为一个缩影, 垦利经济开发区加快转调 步伐, 在发展壮大高新技术和高端现代服务业 的同时,积极引导传统企业向"绿"转型,提 升核心竞争力,绿色经济成为了垦利经济开发 区发展的主基调。

近年来, 垦利经济开发区举生态旗、打生 态牌、走生态路,大力发展循环经济,调整产 业结构,有效地推动生态产业发展,促使绿色 产业成为经济发展的强动力, 在转调升级中实 现经济发展质量和生态效益同步提高,产业层 次不断提升。2015年开发区全年地方生产总值 达到99.71亿元,一、二、三次产业比例为5.01: 76.93:18.06;绿色产业增加值达到30.22亿元, 已经成为经济发展"顶梁柱"

垦利经济开发区着重抓好传统产业中具有 行业领先性和示范带动性的重大综合技改项 目,加大企业技术改造力度,推动产业结构优

化升级和发展方式转变。组织重大科技攻关, 通过技术扶持、资金保障、政策引导等方式鼓 励万法、胜诵、骏马、宝丰等行业龙头企业加 大创新力度,扩大行业内话语权,以重大科技 项目为纽带,推动传统产业转型升级,促进战 略新兴产业集聚发展。同时,引导企业通过协 作创新、联合共建和引进高层次人才等方式, 增强与国内外知名校所的合作,将产学研合作 向纵深发展。培育符合创新发展要求的人才队 伍,鼓励创新,用好、用活智力资源,大力推 动"大众创业、万众创新"

环境是看不见的软实力,看得到的硬指 标。从长期利益来看,只有追求绿色发展,才 能形成一个可持续发展的良性循环。

近年来,开发区按照"花园化、景观化 的建设标准, 力争打造生态宜居、环境秀美的 现代化产业新城,2016年将在巩固城乡环境综 合整治成果的基础上,进一步完善提升园区环 境面貌。投资1000万元用于道路亮化配套工 程,投资9000万元用于绿化及基础设施建设; 并积极探索农民集中居住服务机制,成立农村 社区服务中心,完善社区居委会、便民服务中 心、卫生服务站、图书馆、电子阅览室等社区 配套职能, 切实提升城乡居民生活同质化、均 等化水平。

### 资金157.4万元 □记者 李明 报道 本报东营讯 7月13日,东营市2016年上半

县区获市生态补偿

年全市环境状况新闻发布会成功召开。会上,公 布了上半年全市水环境质量、空气质量、生态补 偿情况及环境违法查处情况。

今年上半年,东营市共立案查处环境违法行 为177起,其中违反环评类的违法案件达112起, 占63.3%;违反建设项目"三同时"类的环境违法 案件9起,占5.1%;超标排污类环境违法案件14 起,占7.9%;危废固废类环境违法案件6起,占 3.4%;未申报类环境违法案件2起,占1.1%;其 他类环境违法案件34起,占19.2%,移交公安部 门9起;对4家企业实施查封扣押,对1家企业实

上半年东营城区"蓝天白云,繁星闪烁"天 数133天,同比增加了12天;重污染天数为11 天,同比增加了3天;环境空气质量综合指数为 7.44, 同比改善了5.8%。

根据《东营市环境空气生态补偿暂行办法》 和东营市环保局发布的各县区(开发区)区域环 境空气质量自动监测数据,今年上半年东营市级 财政向各县区发放生态补偿资金157.4万元,其 中,广饶县向东营市缴纳生态补偿资金50万元。

# 7企业入选全国 橡胶制品制造业百强

□记者 李明 报道

本报东营讯 记者从东营市经信委获悉,近 日,2016中国橡胶制品制造业百强企业排行榜发 布,东营市7家企业入选。

据了解,中国化工企业500强发布会由中国 石油和化学工业联合会、中国化工管理协会、中 国化工情报信息协会联合举办。继6月29日公布 2016中国化工企业500强后,又于6月30日公布了 2016中国橡胶制品制造业百强企业排行榜

东营市山东万通石油化工集团有限公司、兴 源轮胎集团有限公司、山东永泰集团有限公司、 山东盛泰橡胶集团有限公司、山东胜通钢帘线有 限公司、山东西水橡胶集团有限公司、山东金宇 轮胎有限公司7家企业入选2016中国橡胶制品制 造业百强企业,分别排名第6、8、12、13、18、 19、24位, 皆进入前30强。

## 省森林公安司法 鉴定中心落户东营

□李明 杨振坤 孔超 报道

本报东营讯 近日,省公安厅为"山东省森 林公安司法鉴定中心"颁发了鉴定机构资格证 书,同时报送公安部备案。证书规定鉴定业务范 围为: 法医类检验鉴定、痕迹检验鉴定; 鉴定项 目: 法医临床、法医物证、法医病理、法医人类 学和法医毒理等检验鉴定; 手印、足迹、工具、 枪弹痕迹、车辆痕迹和号码、玻璃制品、纺织 品、锁具和钥匙、牲畜蹄迹、整体分离痕迹和其 他特殊痕迹物证的检验鉴定。

据了解,"山东省森林公安司法鉴定中心" 位于东营市府前大街93号,是我省目前为止唯一 一所森林公安司法鉴定中心, 业务范围可以辐射 到周边省市,极大方便了东营市和全省以及周边 省市森林公安执法办案调查取证工作, 为森林公 安侦办各类涉林案件提供有力支撑。同时,也将 为东营市森林资源和野生动物资源保护作出更大

### 两园区入选 省第二批智慧园区

□通讯员 王刚 左振平 记 者 李广寅 报道

本报东营讯 近日,省经信委组织开展了第 二批智慧园区试点工作,经过县、市推荐,专家 评审和社会公示, 东营市东营商贸园、黄河三角 洲国际物流港两家园区成功入选山东省第二批智 慧园区试点。

截至目前,东营市共有3家园区入选"智慧 园区"建设试点,东营软件园作为首批试点,目 前建设工作推进顺利,制定了《东营软件园智慧 园区建设方案》,从对园区已有平台升级改造和 对园区新需求深度挖掘两个方面,完善园区信息 化体系建设,已完成IDC数据机房维护、网络系 统的升级改造、云平台扩展升级和智慧平台建设 等,智慧化程度得到显着提升。



□ 责任编辑 刘蓬基

(0531)85193505

扫描二 维码,在网 页中打开 并下载,轻 松安装新 锐大众客 户端

优化工业结构壮大产业集群,胜利经济开发区——

通讯员 逯玲玲 刘西光 报道

本报东营讯 7月18日, 在山东九州坤泰 医药有限公司车间里, 药品箱在分拣传送带来 回穿梭, 偌大的一个分拣中心, 仅靠十几个人 就可完成原来上百人的任务。

"原来药品分拣员必须要是医药专业的才 行,分拣速度也很慢,现在公司安装和使用了 CAPS等系统技术和设备,直接电脑操作进行 分拣, 药品属于哪一类型, 所代表的类别灯就 会亮起提示,大大提高了分拣速度和准确 "九州坤泰的副总经理邵光岩介绍说。

近年来, 胜利经济开发区新兴产业如雨后 春笋般蓬勃发展,山东九州坤泰医药有限公司 是该开发区去年投产运营的医药物流企业,仅 去年公司实现营业收入1.39亿元。几年来,开 发区重点培育发展战略性新兴产业、优化工业

结构、壮大产业集群,通过不断提高原始创新 能力、集成创新能力和引进消化吸收再创新能 力,引导企业广泛采用新工艺、新技术,不断 提高传统产品的科技含量和竞争力,延伸了产 业链条,聚集新生产业集群,逐步形成了高端 石油装备制造、生物制药、新能源、信息技 术、物流等产业互补的发展格局。

"发展战略性新兴产业是开发区加快自主 创新和结构调整的重要举措, 乘着开发区创建 '国家石油装备高新技术产业示范区'的东 风,以培育产业集群为方向,规划建设战略性 新兴产业区, 打造产业转型升级的先行区。 胜利经济开发区党委副书记杨成武介绍说。

经过十多年积淀, 胜利经济开发区部分新 兴产业已成为国内外同行业中的佼佼者和领头 雁, 科瑞、孚瑞特、胜机、天东生化等龙头骨 干企业发展势头强劲。其中,科瑞集团制造的

高寒钻机,运抵北极圈附近,在零下50度的严 寒下顺利工作。这是我国国内首台套液压起 升、机电液一体的新型全智能钻机。此次亮相 北极,标志着高端石油装备产业实现了从"制 造"到"创造"的跨越,在国际、国内市场拥 有了更多的话语权。

东营天东生化工业有限公司拥有国内唯一 的依诺肝素钠专用生产线,主要产品为低分子 肝素系列产品和肝素钠、肝素钙等产品,是国 内最大的低分子肝素原料供应商, 也是国内唯 一通过依诺肝素钠欧盟COS认证的企业,产品 远销40多个国家与地区。骨干企业不断壮大, 新型产业的发展促进了开发区产业结构优化升 级和转型发展。

为培育新兴产业,引导实现"高精尖" 胜利经济开发区始终将项目建设作为产业转 调、加快发展的重要抓手, 积极主动加快建

设。今年重点推进总投资82.6亿元的生物科技 产业园、利丰石油环保装备制造、科瑞研发总 部等17个重点项目建设。依托生物科技产业园 建设,积极推进天东制药二期项目,形成医药 产业技术研发、技术转化和产业孵化的创新创 业基地;围绕新能源产业,加快推进海科化工 集团的石墨烯项目、易行新能源汽车体验城等 项目的建设。

同时,围绕"退二进三"的思路,大力扶 持发展现代服务业,重点围绕仓储物流、金融 服务、科技服务等领域,加快九州通医药物 流、科瑞海关及石油装备综合保税区、石油装 备国际交流中心等服务项目的建设, 加快石油 创新园专利交易中心、成果转化转移中心等高 端服务项目的引进,进一步拉动开发区经济的 快速增长,激活工业经济发展潜力,助推工业 经济加速转型升级步伐。